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W pierwszej dekadzie marca1 wzrósł odsetek Polaków popierających przystąpienie

naszego kraju do NATO, zmalała natomiast liczba osób wyrażających obojętność w tej

sprawie.

CBOS
RYS. 1. CZY PAN(I) OSOBIŚCIE POPIERA PRZYSTĄPIENIE POLSKI DO NATO

CZY TEŻ JEST TEMU PRZECIWNY(A)?
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Większość społeczeństwa uważa, że członkostwo w NATO jest najkorzystniejsze dla

zapewnienia bezpieczeństwa Polski. Warto jednak podkreślić, że w porównaniu z czerwcem

’97 nieco więcej zwolenników zyskała koncepcja niewchodzenia w żadne sojusze wojskowe.

                                                
1 Sondaż „Aktualne problemy i wydarzenia” (106) zrealizowano w dniach od 4 do 9 marca ’99 na liczącej 1065
osób reprezentatywnej próbie losowo-adresowej dorosłej ludności Polski.
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Tabela 1

Jaka polityka, Pana(i) zdaniem, byłaby Wskazania respondentów według terminów badań

najkorzystniejsza dla zapewnienia V ’92 VI ’93 I ’94 VI ’94 V ’95 V ’96 VI ’97 III ’99
bezpieczeństwa Polski? w procentach

Członkostwo w NATO 35 57 55 61 65 73 73 64

Niewchodzenie w żadne sojusze wojskowe,
pozostanie krajem neutralnym

35 14 22 18 16 12 13 17

Zawarcie sojuszu wojskowego z innymi
krajami

9 10 7 6 4 5 4 4

Trudno powiedzieć 21 19 16 15 15 10 10 15

Wprawdzie zmalało poparcie dla udziału żołnierzy polskich w operacjach wojskowych

w rejonach konfliktów w innych krajach, jednak bezwzględna większość badanych uważa za

słuszne, że po przystąpieniu naszego kraju do NATO żołnierze polscy będą uczestniczyli

w ramach wojsk tego paktu w operacjach wojskowych w rejonach konfliktów w innych

krajach.

Tabela 2

Czy uważa Pan(i) za słuszne Wskazania respondentów według terminów badań

czy też niesłuszne, aby VI ’97 III ’99
po przystąpieniu2 Polski
do NATO:

Raczej
słuszne

Raczej
niesłuszne

Trudno
powiedzieć

Raczej
słuszne

Raczej
niesłuszne

Trudno
powiedzieć

w procentach

- na terenie Polski stacjonowały
wojska NATO 55 32 13 51 33 16

- żołnierze polscy uczestniczyli
w ramach wojsk NATO
w operacjach wojskowych
w rejonach konfliktów
w innych krajach

65 23 12 55 30 15

- na terenie Polski
rozmieszczona była broń
atomowa NATO

11 81 8 8 83 9

                                                
2 W roku ’97 pytanie brzmiało: „Czy poparł(a)by Pan(i) przystąpienie Polski do NATO, gdyby to oznaczało ...”
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Również nieco mniej badanych niż w czerwcu ’97 uważa za słuszne, aby na terenie

Polski stacjonowały wojska NATO. Jest to jednak różnica niewielka, a zwolennicy

ewentualnego stacjonowania wojsk NATO w Polsce wyraźnie przeważają nad przeciwnikami.

Ewentualne rozmieszczenie na terenie naszego kraju broni nuklearnej odrzuca

zdecydowana większość Polaków.

Liczba badanych akceptujących stacjonowanie wojsk polskich w innych krajach

NATO jest porównywalna z odsetkiem osób aprobujących stacjonowanie wojsk Paktu

Północnoatlantyckiego w Polsce. Różnice mieszczą się w granicach błędu statystycznego.

CBOS
RYS. 2. CZY UWAŻA PAN(I) ZA SŁUSZNE CZY TEŻ NIESŁUSZNE, ABY PO PRZYSTĄPIENIU

POLSKI DO NATO WOJSKO POLSKIE STACJONOWAŁO W INNYCH KRAJACH NATO?
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Michał STRZESZEWSKI


